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Brémy, 27. listopadu 2025 – Česká republika na ministerské Radě Evropské kosmické
agentury (ESA) potvrdila účast v nových programech agentury, čímž opětovně posílila svou
pozici v evropském kosmickém sektoru. Tyto kroky byly realizovány v přímé návaznosti na
nově schválený Národní kosmický plán 2026–2032, který stanovuje dlouhodobou vizi
rozvoje českých kosmických aktivit.

Na zasedání ministerské Rady ESA, které se konalo ve dnech 26.-27. listopadu 2025 v německých
Brémách, česká delegace vedená ředitelem Odboru nových technologií a inovací v dopravě a
Kosmické agentury ČR, Václavem Koberou zdůraznila význam společného evropského postupu při
řešení aktuálních výzev – od technologické excelence a konkurenceschopnosti, motivace mladé
generace, posílení podpory technicky orientovaného vzdělání, výzev spojených s klimatickou změnou
až po bezpečnostní aspekty. Česká republika se přihlásila k účasti na nových programech, které
posílí zapojení českého průmyslu, akademické sféry i výzkumných institucí do klíčových projektů
ESA.

Nové programy, kterých se Česká republika bude účastnit, se týkají zejména oblastí dálkového
průzkumu Země, telekomunikací, navigace, kosmické bezpečnosti, nosných raket, přípravy
budoucích vědeckých kosmických misí a také podpory komercionalizace a start-upů. Tyto priority
přispívají k naplňování strategických linií Národního kosmického plánu 2026–2032, který vláda
schválila v říjnu 2025. Plán definuje Českou republiku jako aktivního a mezinárodně uznávaného
hráče v oblasti kosmických aktivit, schopného plně využívat potenciál kosmických technologií pro
hospodářství, společnost i bezpečnost.

Jedním z nejdůležitějších nástrojů české strategie je také národní projekt Česká cesta do vesmíru,
jehož hlavním cílem je vzdělávání a rozšiřování povědomí o kosmických aktivitách a inspirace mladé
generace ke studiu zejména technických oborů. Smyslem projektu je posílit základu inženýrů,
odborně zdatných manažerů a dalších odborností potřebných nejen pro rozvoj českého kosmického
průmyslu, ale i dalších průmyslových odvětví a celkovému posílení konkurenceschopnosti České
republiky. Vrcholem České cesty do vesmíru připravovaný let českého astronauta Aleše Svobody ve
spolupráci s ESA.

Česká republika již v rámci celoevropské sítě ESA provozuje vzdělávací kancelář ESERO, která
přináší kosmické téma do škol. Nyní však plánuje ve spolupráci s ESA rozšířit tuto aktivitu do
komplexního národního vzdělávacího projektu, který propojí všechny stupně školství, nabídne
moderní metodiky a umožní studentům přímé zapojení do kosmických projektů. Václav Kobera k
tomu uvedl: „Účast České republiky na nových programech ESA jsou jasným signálem, že chceme
být aktivním a spolehlivým partnerem. Kosmické aktivity nejsou dávno jen otázkou prestiže, ale
především investicí do ekonomického rozvoje Česka – do inovací, bezpečnosti a vzdělávání. Česká
cesta do vesmíru je cestou celé společnosti, protože díky kosmickým technologiím se Česká
republika stává konkurenceschopnější i bezpečnější.“

Ke stažení: Přehled úpisů ČR na CMIN25
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